



Муниципальная ПЕРСПЕКТИВА

12 сентября 2024 г. № 20 (577) выходит с ноября 2000 г.

ДИПЛОМАНТ ПРЕМИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2006-2017 годы, СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2008, 2011-2023 годы

За комфорт и развитие

Подведены итоги голосования на выборах губернатора Санкт-Петербурга и муниципальных депутатов.

На губернаторских выборах победил действующий губернатор города на Неве Александр Беглов, что вполне логично и ожидаемо. На муниципальных выборах в Петергофе мандаты доверия жителей завоевала «команда Барышников», все 20 кандидатов из этой команды набрали наибольшее количество голосов в своих округах и прошли в состав Муниципального Совета МО город Петергоф 7-го созыва.

Результат вполне ожидаем: люди проголосовали не за пустые слова и лозунги, а за конкретные дела. Часть вновь избранных депутатов работали в предыдущих созывах нашего Муниципального Совета и зарекомендовали себя людьми дела, отвечающими за свои слова. Новые лица кандидатского корпуса шли с уже известной жителям одной командой, так называемым «списком Барышников», что свидетельствовало об их единомыслии.

Распри и противостояние в органах местного самоуправления не идут на пользу жителям муниципального образования, и они, жители, это поняли. И проголосовали за командный стиль работы депутатского корпуса, который, не исключает порой жарких дискуссий по различным вопросам. Зато исключает имевшее место в 6-м созыве откровенное хамство со стороны отдельных депутатов, мелочные споры и подковёрные интриги.

«Герои» прошлого созыва Тихонов и Толокнов не оправдали доверия своих избирателей и нынешние выборы проиграли. Правда, Тихонов, видимо, ожидая провала в Петергофе, баллотировался ещё и в Низинском сельском поселении, и там ему повезло. Время покажет, повезло ли его избирателям...

Итак, в 1-м избирательном округе мандат доверия жителей завоевали Алехина Наталья Алексеевна, набрав 1721 голос, Васильева Светлана Васильевна, 1649 голосов, Жуков Александр Сергеевич, 1584, Халиулин Константин Маратович, 1381, и Сапожников Андрей Владимирович, 1325 голосов.

Во 2-м округе победили Иванова Анна Петровна с 1745-ю голосами избирателей, Ильина Екатерина Юрьевна, 1606 голосов, Макаров Артём Олегович, 1546, Кузнецова Марина Александровна, 1494, и Королёв Иван Дмитриевич, 1272 голоса.



Валерьевна, 1444, и Шанцев Александр Александрович, 1434 голоса.

Как видим, избиратели Петергофа, делая свой выбор, руководствовались разумом и проявили гражданскую зрелость и достаточно высокую активность. 6 сентября, в первый день голосования, на некоторых избирательных участках в Петергофе с утра были даже очереди. В числе первых на свои избирательные участки пришли Михаил Барышников и Александр Шифман. Делясь впечатлениями, они высказали, как оказалось, мнение большинства избирателей.

Михаил Барышников, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга: «Люди голосуют сердцем и разумом. Выбирая губернатора, мы все, наверное, хотим видеть Северную столицу комфортной, удобной для жизни, с развитыми здравоохранением и образованием, с новыми общественными пространствами. От органов местного самоуправления, я думаю, люди ждут доступности и открытости. Мы голосуем за власть, которая должна слышать жителей и выполнять их указы. Жители хотят видеть реальную работу своих избранных, иметь с ними обратную связь, это очень важно».

Александр Шифман, глава муниципального образования город Петергоф: «Выбирая губернатора Санкт-Петербурга, я голосую за сильную Россию, за красивый, процветающий город на Неве, за комфортную жизнь в нём».

На муниципальных выборах я голосую за представленную избирателям программу «команды Барышников», за каждое её слово. Никто из наших оппонентов не представил избирателям свою программу. Только общие слова, сомнительные ссылки на то, что кандидат – «один из вас», лозунги, типа «За красивый Петергоф», как будто сегодня он не красивый...

Наша команда шла на выборы с конкретной программой действия на пять лет, и за каждый её пункт мы несём полную ответственность. Многие из нас, будучи депутатами 6-го созыва, выполнили данные людям в 2019 году обещания, несомненно, выполним и сегодняшние наши обещания. Мы не за пустые обещания, а за конкретные дела».

За комфортную жизнь в Петергофе и великолепном Санкт-Петербурге, за новые дороги, школы, детские сады, поликлиники, станции метро и общественные пространства голосовали и другие опрошенные нами жители Петергофа.

Ольга Хмеленко



Наиболее жаркая борьба развернулась в 3-м избирательном округе, где, как свидетельствуют цифры, и явка была выше. И здесь убедительную победу одержали кандидаты из списка Барышников: Наумова Надежда Константиновна, 2429 голосов, Шифман Александр Викторович, 2252 голоса, Носаева Ирина Владимировна, 1912, Скориантов Сергей



Викторович, 1500, и Алексеев Андрей Анатольевич с 1497 голосами. Толокнов набрал чуть больше тысячи голосов и остался за бортом.

В 4-м округе депутатами стали Шукин Виталий Владимирович, набравший 2121 голос, Шкорина Наталья Леонидовна, 1783 голоса, Плюйко Светлана Анатольевна, 1695, Сырчикова Татьяна

Итоги муниципальных выборов

Решения Территориальной избирательной комиссии № 8

стр. 2



Пример для поколений

В 416-й школе открыли мемориальную доску памяти выпускника школы, почётного гражданина Петергофа Владимира Дмитриевича Крюкова

стр. 4



Старейшины спорта

Праздник ветеранов спорта ежегодно собирает тех, кто выступал за Петергоф на спортивных аренах, кто воспитывал и воспитывает юных спортсменов

стр. 7

День молчания, слёз и скорби



8 сентября, в День памяти жертв блокады Ленинграда, на мемориале «Малая Пискаревка» в Красной слободе прошла торжественно-траурная церемония.

Почтить память погибших защитников и жителей Ораниенбаумского плацдарма в этот день пришли делегации от районной администрации, муниципальных образований Ломоносова, Петергофа, Стрельны, представители ветеранских общественных организаций, учащиеся школ, военные.

В 1941 году в этот день на 872 дня вокруг Ленинграда сомкнулось кольцо блокады. В тот холодный, дождливый сентябрьский день жители города и представить не могли, что им придётся пережить. Да и как это можно было вообразить? В истории человечества до этого такой кровопролитной осады не было. Из 3 миллионов жителей Ленинграда 1,5 миллиона погибло.

Когда немецкие войска 8 июня 1940 года подошли к Парижу, французы продержались до 14 июня и капитулировали, Париж объявили открытым городом. Ленинград стоял в 1941, 1942, 1943 годах и был полностью освобождён от блокады в 1944

году. Без электричества, тепла, на хлебе и воде его жители не сдавали город.

Оборона Ленинграда – особая страница в истории России, символ величайшего мужества, отваги и героизма. Каждый день в блокадном Ленинграде становился страшным испытанием. В этом сражении плечом к плечу стояли солдаты, женщины, пожилые люди, подростки и дети.



Каждый вносил свой вклад в общую борьбу за жизнь и свободу.

С тех пор прошло 80 лет, и каждый год в этот день ленинградцы молчат, вспоминая тех, кто отдал жизнь за други своя, возлагают цветы к братским могилам, служат панихиду по усопшим.

Минута молчания в память обо всех погибших в дни блокады Ленинграда прошла под тревожные звуки метронома. После трогательного исполнения песни «Блокадный хлеб» литию по погибшим отслужил настоятель храма во имя Святой Живоначальной Троицы в Ораниенбауме протоиерей Андрей Новожилов. После этого началась церемония возложения цветов и венков к памятнику и

братским могилам.

Венок от муниципального образования город Петергоф возложили глава муниципалитета Александр Шифман, его заместитель Ольга Герасимова и глава местной администрации Татьяна Егорова.

Анастасия Панкина



24 августа в Военном институте (военно-морском политехническом) ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» прошла церемония торжественного принятия курсантами присяги

Перед лицом своих товарищей, преподавателей, родителей первокурсники произнесли самые главные слова своей взрослой жизни, подтвердив готовность отдать её служению Родине.

В этом году в училище снова принимали девушек, которые, как свидетельствует опыт прошлого выпуска, проявляют большой интерес к обучению и освоению морских наук, у них высокие достижения по учебным дисциплинам и техническим наукам, что не может не радовать.

В числе почётных гостей этого торжественного мероприятия была глава местной админи-

страции МО город Петергоф Татьяна Егорова. Поздравляя курсантов со знаменательным событием, Татьяна Сергеевна пожелала им исключительной дисциплины, безусловного уважения к профессорско-преподавательскому составу, успехов в освоении морской науки. Напомнила, что они учатся в одном из лучших военных вузов страны. «Помните этот день и те самые важные слова, что вы сегодня торжественно произнесли. Слова, свидетельствующие о готовности верно служить Родине. Поздравляю вас с принятием столь важного для всех собравшихся здесь решением!»



ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Привели двор в порядок

В муниципалитет Петергофа пришло письмо с благодарностью за выполненный ремонт проездов.

«Хочу выразить благодарность за проведённую работу, за включение нашего двора в план ремонта на текущий год. Заасфальтированы дворовые проезды по адресам: ул. Константиновская, 21, 23, ул. Бородачёва, 10, ул. Михайловская, 15.

До ремонта в нашем дворе качество дорожного

покрытия было катастрофическое: много ям, дорога состояла из заплат разного уровня, невозможно было не только проехать, но и ходить, особенно пожилым людям, было трудно.

Проведённый ремонт привёл двор в отличное состояние, продуманы все соединения покрытия проездов с пешеходными дорожками и детской площадкой.

Спасибо за вашу работу».

Л.П. Крупник

ПОЧЁТНЫЕ ГРАЖДАНЕ ПЕТЕРГОФА

Пример для поколений



Новый учебный год в 416-й петергофской школе развития личности имени Веры Васильевны Павловой начался с исключительно важного события: открытия мемориальной доски памяти выпускника школы Владимира Дмитриевича Крюкова, посвятившего свою жизнь исследованию Арктики, Антарктики, Мирового океана.



В мае этого года исполнилось три года, как Владимир Дмитриевич ушёл из жизни, и 85 лет со дня его рождения. Директор школы Наталья Евгеньевна Ивашкина обратилась в муниципалитет с просьбой помочь в изготовлении мемориальной доски. Владимир Крюков учился в этой школе, окончив её в 1953 году. Депутаты разных созывов В. Н. Асикритов, Р.Ш. Бабаян, М.И. Барышников, О.А. Герасимова, С.В. Фёдоров, В.Л. Хмыров и А.В. Шифман откликнулись на просьбу и оказали спонсорскую помощь. Все они были хорошо знакомы с Владимиром Дмитриевичем по совместной работе в Муниципальном Совете, знали его как главного защитника огородников от отъёма земли. Для этого он в своё время создал и возглавил общественную организацию землепользователей «Петрозём», в 2004 году ему присвоили звание почётного гражданина Петергофа.

3 сентября состоялось событие,

собравшее людей, хорошо знавших Владимира Дмитриевича, сотрудничавших и работавших с ним.

Церемонии открытия предшествовала презентация биографии, показавшая масштаб личности выдающегося выпускника 416-й школы. Подготовившая и проводившая презентацию руководитель музея истории школы Алевтина Васильевна Шиманская отметила, что школа связана с освоением полярных широт: в ней учились участники арктических экспедиций Николай Лебединский, знаменитый полярный лётчик Василий Махоткин, а 26 сентября 1963 года экипаж атомной подводной лодки под руководством командующего Северным флотом Владимира Касатонова впервые водрузил на Северном полюсе флаги СССР и ВМФ. Есть другие примеры.

После презентации гости и школьники приступили к цере-

монии открытия мемориальной доски. Присутствующие говорили, каким запомнили Владимира Дмитриевича. «Он был человеком совести и чести, его очень любили и продолжают любить в Петергофе», - отметил депутат Законодательного Собрания СПб Михаил Барышников. «Он был великим человеком, при этом скромным, - сказал глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман. - Он был отзывчивым и доступным, к нему можно было обратиться по любому вопросу, в решении проблем умел доходить до конца. Думаю, что на его примере будут воспитываться будущие поколения».

Работавшая с Крюковым 20 лет в Полярной морской геологоразведочной экспедиции Виктория Урбан отметила исключительную порядочность руководителя. «Все планёрки он начинал с финансов, рассказывал, сколько денег на что потрачено. Он знал нас всех, наше семейное положение, наши трудности. С его уходом мы осиротели. Для нас это огромная потеря».

Герой России, контр-адмирал Всеволод Хмыров сказал: «Я горжусь, что знал Владимира Крюкова. Судьба свела нас в Петергофе в тот момент, когда мы изучали возможность присутствия в Арктике, и для этого нам были важны исследования в регионе полярников, и они нам помогли. Ум, настойчивость, воля - залог любой победы, Владимир Дмитриевич обладал ими в полной мере и всегда выходил победителем». Внучка Полина Крюкова (она тоже училась в этой школе, сейчас она студентка СПбГУ) поблагодарила: «Спасибо за то, что здесь происходит, за память, за то, что она останется в стенах этой школы».

Наталья Рублёва

ДЕНЬ ЗНАНИЙ



С чувством гордости и радости

Концерт, посвящённый Дню знаний, в КЦ «Каскад» собрал полный зал зрителей.

В нём выступали детские творческие коллективы нашего района, и посмотреть на них приходили семьями. Для родителей видеть своих сыночков и дочек на большой сцене - событие, наполненное чувствами радости и гордости. И они их заслужили своим активным участием в творческом развитии детей.

госпитале плакали и раненые, и врачи. «В нашем районе много талантливых коллективов», - отметил депутат, пожелал не останавливаться в развитии, овладевать знаниями, потому что только образованные люди могут добиваться целей.

Глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман пожелал хорошо учиться, заниматься любимыми видами искусств, пообещав и впредь создавать для этого все возможности.



Концерт, организованный руководителем хореографического ансамбля современного танца «Чудесники» Мариной Вершининой по инициативе муниципалитета Петергофа, проходил под девизом «Мы вместе».

Открывший программу инструментальный ансамбль «Навстречу мечте» под управлением Кирилла Шарги своим мощным исполнением задал высокую планку. Чуть позже в своём поздравлении с Днём знаний депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Михаил Барышников скажет, что недавно во время выступления этих музыкантов в военном

Концерт проходил динамично, едва успевали покинуть сцену одни исполнители, её тут же занимали другие. Выступали разножанровые танцевальные коллективы: «Сударушка», «Сандей», «Росток», «Грация», «Овация», «Вегас» и, конечно же, правившие бал «Чудесники». Были вокальные номера от студий «Изумрудный город», «Модерн», других. Зрители не скупались на эмоции, благодарили исполнителей бурными аплодисментами и восторженными возгласами. Замечательный получился подарок родителям и детям на День знаний.

Наталья Рублёва



Мама, папа, я – дружная семья



Традиционная игра-квест «Семейная головоломка» прошла 1 сентября в гостинице «Новый Петергоф».

28 команд составляли короткие слова из одного длинного, попадали дротиками в мишень, перевозили максимальное количество шариков на детской машинке, понимали друг друга без слов.

Каждая из семей выбрала свою стратегию. Одни наслаждались

процессом, успевали потусить в игровой комнате, сделать моментальное фото, поиграть с малышами, другие стремились в первую очередь показать высокий результат. Главное, что этот день накануне нового учебного года дети провели с родителями, напитались их

поддержкой в решении самых необычных задач.

Разделить с семьями удовольствие от игры пришли глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман и депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Михаил Барышников. Поздравляя победителей, они вспомнили, как после выхода первой части замечательного мультфильма «Головоломка» в 2016-м Михаил Иванович при-

думал игру с таким же названием. Отель «Новый Петергоф» идею поддержал. Ежегодно и не по одному разу в его стенах проходит любимый семьями Петергофа квест. Команда отеля каждый раз придумывает новые задания, а призы приводят в восторг и детей, и взрослых.

Семья Аристанбековых в этот раз получила именно тот подарок, о котором более всего мечтала: посещение спа-комплекса отеля. Ульяна и Батыр, родители

пяти девочек (из них трое приёмных) ждут прибавления, поэтому говорят, что в спа пойдут в восьмером. Не только многодетные, но и приёмные родители смеются: «В прошлый раз после квеста дома ещё дня три девочки играли в «Головоломку», сами придумывали задания, сами выполняли. В этот раз, думаю, тоже одним днём не ограничимся».

Анастасия Панкина

Отпраздновали спортивно и по-семейному

Физкультурные семейные праздники «Спорт моего двора», организованные МКУ «Спортивно-оздоровительный центр» и посвящённые Дню знаний, прошли 2 сентября на Ропшинском шоссе, 11, 12, и на Бобыльской дороге, 57.

Для ребят была организована спортивная эстафета, в ходе которой нужно было пройти дистанцию в очень-очень больших ластах и штанах, пробежаться



вдвоём, удерживая муляж легкой машины, попрыгать на скакалке, попасть мячами в надувные кольца, как в настоящем баскетболе. Ребята участвовали в состязаниях с большим азартом и в полную силу боролись за победу и призы.

Яркости празднику добавили клоунада, жонглирование, дрес-

сированные животные, квест с призами, аквагрим, фото в костюмах, викторины, шоу мыльных пузырей. Клоун-аниматор давал ребятам уроки жонглирования. Тревоги первого учебного дня выплеснулись эмоциями и остались в играх.

Закончился спортивный праздник традиционным сладким угощением.



Без поддержки никуда

«Сосчитайте, сколько мыльных пузырей! Сто? Тысяча?» - спрашивал Фунтик у воспитанников Детского дома-интерната № 2. Ребята считали, удивлялись, радовались, хлопали в ладоши и кричали: «Ура!».

Праздник ко Дню знаний в интернате организовали воспитатели ДДИ № 2 и волонтеры социального центра «Умиление».

Не только особенные ученики, но и все мальчишки и девочки, выходя в социум, на пути к знаниям нуждаются в поддержке близких, в словах «Я с тобой», «Ты красивый, любимый, наш», нуждаются в обнимашках. Для ребят из

Детского дома-интерната № 2 поддержка - педагоги, нянечки, психологи, директор. Они вместе с ребятами радовались большому шоу мыльных пузырей, показывали для любимых подопечных сказку, оформили чудесную фотозону с дневником, где не только пятёрки, переобнимали всех и сфотографировались на память, как это бывает в дружных семьях.

Анастасия Панкина

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Егерская слобода, или 23-й квартал

В XIX столетии топоним «Егерская слобода» был едва ли не самым распространённым на картах Российской империи. Во-первых, егерская слобода – это место пребывания егерских воинских частей. А ещё егерь – это охотник.

Егерские слободы были в многочисленных частных владениях, более или менее обширных в зависимости от достатка владельца. Егерские слободы были также почти в каждой императорской резиденции, вплоть до Санкт-Петербурга и Беловежской пуши. А это до сотни охотников (егерей, сокольников) и служителей, женатых и холостых, чиновники и офицеры, придворные чины – обер- и егермейстеры. Дома, казармы, конторы для людей, конюшни для десятков лошадей и псарни для сотен собак. И для всех – кухни, ледники и склады, бани, водоснабжение и канализация.

Не избежала такого наплыва новых обитателей императорская резиденция в Петергофе. Для мифического охотника Актеона место нашлось даже на Большом каскаде Нижнего парка. Изобилие воды в тёплое время года и деревянный футляр зимой – и никакого питания и оклада жалования. Поиски среди статуй Нижнего парка, найдёте и других античных охотников.

Из нашего XXI столетия история Егерской слободы на краю Английского парка выглядит логично и актуально. Император Всероссийский Николай Павлович позиционировал себя инженером на троне и часто начинал совещания словами: «Мы – инженеры». Выделяя в 1828 году территорию под строительство Технологического института на Фонтанке, он выселил самую обустроенную столичную егерскую слободу. Конечно, не в чистое поле, а в свою любимую резиденцию в Петергофе.

По высочайше утверждённому проекту уроженцу Петербурга архитектору Иосифу Ивановичу Шарлеманю предстояло построить дома со службами для 103 человеческих душ, 60 лошадей, сотен борзых, гончих и легавых собак, а также для охоты соколиной и ястребиной. К этому времени Иосиф Иванович уже отметил постройками в Петергофе (пожалуйста, не перепутайте с постройками его отца, сына, брата и дяди, тоже Шарлеманей и тоже архитекторов и художников).

Благосостояние и благополучие такого специфического учреждения во многом зависело от наклонностей и пристрастий государя. От резкого неприятия Петром I до полного равнодушия к охоте его супруги и приемницы императрицы Екатерины I. Травля собаками зайцев и лисиц очень понравилась юному самодержцу Петру II. Поэтому он поселился в Петергофе и ежедневно выезжал на псовые охоты с утра до позднего вечера

и в любую погоду. Часто вместе с будущей императрицей Елизаветой, как это изображено на картине В. А. Серова «Выезд императора Петра II и цесаревны Елизаветы Петровны на охоту» (на фото ниже). Оба молодые (14 и 19 лет), красивые, ловкие. Под стать им охотничьи собаки – «сметливые, преданные человеку и своему занятию».

Может быть, эта неуёмная страсть и стубила здоровье 14-летнего подростка. Промозглым январским вечером 1730 года сразу после целого дня охоты он заболел и через неделю скончался, не оставив прямых наследников престола.



Императрица Анна Иоанновна, большая любительница стрелковой охоты и джигитовки, кроме возвращения Санкт-Петербургу статуса столицы, переместила из подмосковного Измайлова огромный зверинец и егерскую слободу в будущую петергофскую Александрию. К концу царствования, когда врачи решительно запретили ей конную забаву, она с большой меткостью расстреливала из окон охотничьего домика бывшей дачи А. Д. Меншикова «Монкураж» многочисленных оленей, кабанов, зайцев, лисиц и волков. Штат придворной охоты уже достиг 175 человек.

Екатерина II, как и её предшественницы, наездницей была искусной, охотой не увлекалась, но поддерживала. Так же было в обычае при дворах её преемников – сына Павла I и внуков Александра I и Николая I. Таким образом, на окраину Петергофа за Чёрным прудом Английского парка перемещались и столичная царская охота, и охота из центра Петергофа.

Равнодушие последних трёх императоров к этой забаве отразилось и на размещении новой слободы – не в городе, а за окраиной. До Первой мировой войны это уездные земли.

Некоторые сооружения постро-



ены второпях зимой 1828-29 годов «из сырого леса и не на каменном фундаменте,...

ружные стены не обшиты тёсом, отчего балконы и полы сгнили, стены опустились, крыльца, двери и рамы покорежило, и вообще всё пришло в большую ветхость», – писал в январе 1856 года егермейстер граф П.К. Ферзен министру императорского двора. Ремонтировать было нечего, легче построить заново.

Ещё будучи наследником (до 37 лет), Александр II пристрастился к царской забаве. В одиночку ходил на медведя. Занятие, опасное для жизни и императора, и егеря. Да и охота на медведя среди дворцов и парков с фонтанами выглядела довольно нелепо.

В музее Гатчинского дворца хранится царский рожон на медведя (заострённый кол с перекладной, давший жизнь поговорке «не лезь на рожон») и другие охотничьи прищипалы, с которыми охотился Александр II. Туда же, в Гатчину, переехала егерская слобода. Полуразвалившиеся избы перевозке не подлежали. Так же, как и громадный, огороженный, с воротами под двуглавым орлом псарный двор. А в его составе поварня для собак (сотни килограммов только собачьего корма в день, диетическое мясо курицы, баранины, крольчатины, индюшатины, телятины, говядины, конины), навесы для кормления собак, многочисленные денники (отдельные стойла для отдельных собак и лошадей), сарай для экипа-

жей, сарай большой для фуража, пожарный сарай, конюшня бревенчатая на 60 лошадей, навесы и коновязи, цейхгауз (склад снаряжения) из пяти комнат, казармы для холостых служителей.

О жилых домах и канцеляриях мы уже говорили. Последнее и предпоследнее передавалось безвозмездно как поощрение, служащим и инвалидам (пенсионерам) придворного ведомства с условием приличного содержания в соответствии с указом императора Александра II от 11 ноября 1858 года.

На этом егерская слобода завершила своё существование в Петергофе. Посмотреть, как она выглядела, можно сейчас в Гатчине. Там построенные со всем тщанием дома сохранились не на 30 лет, как в Петергофе, а стоят уже 170.

На месте упразднённой слободы в 1860 году по проекту Н.Л. Бенуа был построен военный госпиталь. Ещё через 20 лет здесь же главный архитектор Петергофа построил богадельню придворного ведомства, где проживали императорские и несколько великокняжеских пенсионеров (см. ноябрьский номер газеты «Муниципальная перспектива»). На этих же землях располагались уездные присутственные места: уездная управа, казначейство, суд и тюрьмы, мужская и женская, а позднее ещё одна, дополнительная. Сейчас здесь строится Объединённый Санкт-Петербургский кадетский корпус СК России (на фото сверху).

Слобода представляла собой просто ряд изб, как гатчинская Егерская слобода. Она совсем не была похожа на величественный Английский дворец (разрушенный 85 лет назад). Почему в памяти народной уже 170 лет сохраняется петергофский топоним «Егерская слобода» – загадка. Может быть, это воспоминание о прежней жизни, такой непохожей на нашу нынешнюю.

Валерий Панкин

СПОРТИВНЫЙ ПЕТЕРГОФ

Старейшины спорта

Праздник ветеранов спорта ежегодно собирает тех, кто выступал за Петергоф на спортивных аренах, кто воспитывал и воспитывает футболистов, лыжников, велосипедистов, теннисистов, боксёров, представителей других видов спорта.

Доброй муниципальной традиции уже 17 лет. Заложенная при Михаиле Барышникове, она продолжается сегодня, когда на посту главы муниципального образования город Петергоф Александр Шифман. «Мы делимся с вами успехами в продвижении спорта, рассказываем о новых объектах, советуем, отмечаем заслуги, вспоминаем товарищей, которых уже нет, - для этого теперь уже не в кинотеатре «Аврора», а в гостеприимном зале отеля «Александрия-Петергоф» проходят такие встречи», - отметил Александр Викторович.

На «совещании старейшин спорта» показали фильм о спортивных объектах Петергофа. Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Михаил Иванович Барышников познакомил ветеранов с директором спортивной школы олимпийского резерва «Невские звёзды» Максимом Данилейко. Этой



организации передали Манеж на Аврора. Максим Сергеевич пригласил всех на день открытых дверей. Завершила торжественную часть встречи церемония награждения. Среди награждённых - две жительницы блокадного Ленинграда: Вера Мишина, ветеран труда, член сборной ПЧЗ по лыжам, лёгкой атлетике и многоборью ГТО, и Валентина Тулянова, мастер спорта по пулевой стрельбе. Вере Георгиевне и Валентине Алексеевне, как и другим награждённым, вручили почётные грамоты, цветы и изданный муниципалитетом

краеведческий альбом «Гранит и мрамор».

Организаторы подготовили для спортсменов яркую культурную программу. Ведущие проводили викторины и конкурсы, на сцене выступали «Группа Онлайн» и лауреат фестиваля «Песня года», обладатель народной премии «Звёзды дорожного радио» Алёна Мальцева. Под её душевные, зажигательные песни усидеть на месте было невозможно - начались танцы! Расходились, как обычно, трогательно прощаясь и высказывая надежду на встречу через год.

Анастасия Панкина



Бились за Кубок главы

Турнир по боксу на Кубок главы муниципального образования город Петергоф прошёл в последний день августа в клубе «Азгард» на Чичеринской, 2.

Перед началом соревнований участникам зачитали поздравление от депутата Заксобрания Северной столицы Михаила Барышникова и вручили юным боксёрам новую спортивную форму, а также экипировку - перчатки и шлемы, приобретённые за счёт средств бюджета МО г. Петергоф.

Заместитель главы МО город Петергоф Ольга Анатольевна

Герасимова поздравила всех с началом нового спортивного сезона. Вручила благодарности за развитие в городе физической культуры и массового спорта тренерам Алексею Валерьевичу Елисееву, Сергею Александровичу Степанову и Роману Алишеровичу Касымову. Всё, чему они научили юных спортсменов, те продемонстрировали на ринге.



Победители турнира определены

7 сентября на стадионе, что на Собственном проспекте, завершился чемпионат по футболу среди молодёжных и мужских команд в рамках акции «Мы выбираем спорт!».

Турнир, организованный муниципальным казённым учреждением «Спортивно-оздоровительный центр», проводился в два круга и длился 5 месяцев. В нём приняли участие восемь футбольных команд.

Победителем турнира стала сборная Ломоносовского райо-

на, серебро завоевала команда «Инфо-лан», бронза досталась футболистам команды «Кипенгаген». Футболисты Артём Даманский из «Кипенгагена» и Вадим Зуев из команды «Инфо-лан» признаны лучшими игроками турнира.

Победителям и призёрам вру-

чены кубки, медали, грамоты и футбольные мячи. Лучшие игроки турнира получили ценные призы от спонсора соревнований.

В церемонии награждения победителей турнира приняли участие депутат Законодательного Собрания Северной столицы Михаил Барышников, глава Петродворцового района Александр Якушев и глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман.

Фото Григория Веселова

Администрация Петродворцового района Санкт-Петербурга
Муниципальное образование город Петергоф
Культурный центр «Каскад»
«Образцовый детский коллектив» Ансамбль современной хореографии «Чудесники»

12.09 - 15.09
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ
ВИВАТ, ПЕТЕРГОФ!
2024

ПЕТЕРГОФ ПРИНИМАЕТ ГОСТЕЙ
Творческие коллективы
Ярославля, Петрозаводска
Башкортостана,
Санкт-Петербурга,
Соснового Бора,
Ломоносова, Петергофа

12 СЕНТЯБРЯ
ОТКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ
КЦ «КАСКАД» (Царицынская ул., 2). Начало в 19.00.

13 СЕНТЯБРЯ
КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА
в ВИ ЖДВ и ВОСО, г. Петергоф, Суворовская ул., 1. Начало 17.00

15 СЕНТЯБРЯ
ЗАКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ
КЦ «КАСКАД» (Царицынская ул., 2). Начало в 16.00.

Вход свободный. Справки по телефону: 8 911 246 08 31

МКУ МО г. Петергоф
«ТО «Школа Канпорум»

Ансамбль народного танца
«СУДАРУШКА»

объявляет набор в коллектив
возраст от 9 до 25 лет

Ансамбль является лауреатом и победителем многих Всероссийских и Международных конкурсов

В программе:

- экзерсис классический,
- экзерсис народный,
- партнерная гимнастика,
- изучение русских танцев, танцев народов мира, историко-бытовых танцев

Отбор и собеседование с 16 до 18 часов по вторникам, четвергам, пятницам

Предварительный звонок по телефону: +7-995-996-13-11

Адрес ТО «Школы Канпорум» г. Петергоф ул. Володи Дубинина д.1

БЕЗОПАСНОСТЬ

С заботой о детях



В связи с началом нового учебного года в рамках профилактического мероприятия «Внимание – дети!» в Петергофе во время проведения праздника «Спорт твоего двора» состоялась акция «Безопасное детство».

Инспектор отдела пропаганды ГИБДД Петродворцового района Вера Кольцова рассказала юным пешеходам о безопасном передвижении по внутридворовым территориям, о правилах пересечения регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов и о необходимости использования экипировки при передвижении на велосипедах и средствах индивидуальной

мобильности (СИМ). А их родителям напомнила о контроле за детьми во время прогулок и необходимости использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности при перевозке детей в автомобилях.

Дети и родители охотно принимали участие в конкурсах и с удовольствием демонстрировали свои знания в области безопасности дорожного движения, а ведущие поддерживали энергичный настрой участников события. Мыльные пузыри, мороженое, традиционные подарки от муниципалитета Петергофа будут напоминать жителям об этом ярком событии! А чтобы юные пешеходы были более заметны на дорогах, ребятам вручали светоотражающие брелоки и значки.

ОБЪЕКТИВ

Знакомые все лица

В объектив попали и ответили на простые вопросы нашего корреспондента, возможно, ваши соседи.

Елена, жительница Петергофа

- Какое событие в вашей жизни оставило яркий отпечаток?
- Рождение дочери.
- Как семья повлияла на вас?
- Положительно.
- Довольны ли вы тем, что имеете сейчас?
- Да, очень.
- А что вам нужно для счастья?
- Любовь.
- В чём для вас разница между мечтой и целью, если она есть?
- Мечта не осуществима, а цель нужно достигнуть.
- Какие главные ценности важно сохранить человечеству?
- Честность, уважение, дружелюбие.
- Книга или фильм, которые вы бы посоветовали прочитать/посмотреть.
- Фильм «Временные трудности» с Охлобыстиным. Книга «Эшелон на Самарканд» Гузель Яхиной.



- Слова, которые характеризуют ваш характер?
- Упрямство. Оптимизм. Реалист. Внимание к деталям, перфекционизм.
- Хотели бы вы изменить прошлое, если бы это было возможно?
- Нет.
- Что бы вы попросили у Золотой Рыбки?
- Домик у моря
- Кого бы вы взяли с собой в кругосветку (на необитаемый остров)?
- Моего мужчину.
- Где были последний раз (кино, театр, какое-то мероприятие, экскурсия)?
- На муниципальной экскурсии по Петергофу с посещением музея Бенуа.



муниципальная
ПЕРСПЕКТИВА

Тираж 28 000.
Распространяется бесплатно.

Учредитель – администрация МО г. Петергоф
Издатель – МКУ МО г. Петергоф
«Муниципальная информационная служба»
Адрес издателя и редакции: 198510, Петергоф, ул. Самсониевская, д. 3.
E-mail: gazeta@mo-petergof.spb.ru

Газета зарегистрирована в ФГУ Северо-Западного окружного межрегионального ТУ М ПТР РФ (г. СПб)
Свидетельство о регистрации ПИ № 2-5563 от 05.11.2001
Главный редактор – О. В. Хмеленко
Материалы к публикации принимаются в электронном виде.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Подписано в печать: 18.00 11.09.2024
(по графику – 18.00 11.09.2024)
Отпечатано в типографии
ООО «Типографский комплекс «Девиз»
190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатерингофский, наб. Обводного канала, 138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть
Заказ ДБ № 4495

6+